

# 调查



合肥包河警方日前成功破获一宗利用搭乘“摩的”假摔“碰瓷”敲诈的系列案件,一个三人犯罪团伙自今年6月份以来屡屡在合肥南七至经开区路段实施作案,敲诈“摩的”司机。虽然多名“摩的”司机受害,但报案者却寥寥无几。据了解,这是省城合肥警方首次公布的搭乘“摩的”假摔“碰瓷”敲诈勒索案件。记者 王涛 实习生 仇涛

# “碰瓷”盯上“摩的”司机



## 三青年专门在南七至经开区一段作案

### 》》 乘客途中摔下“受伤”

今年6月初开始,合肥南七至经济开发区一带,先后发生多起“碰瓷”事件,“摩的司机”这个游走于营运与禁止营运罅隙中的群体,成为犯罪分子的作案目标,而实施方式则为先乘“摩的”后“摔跤”。

7月20日傍晚,在合肥跑“摩的”的李师傅正在卫岗附近揽客,一个年纪不到20岁的年轻人说要乘他的摩托车到政务区附近。李师傅载上客人就出发,途经32中附近时,因为路况较差,李师傅减慢了速度,车辆也同时发生轻微的颠簸,就

在这时,坐在后座的乘客忽然“哎呀”一声摔了下去。李师傅慌忙下车查看,那名乘客正躺在地上呼痛,并说自己摔伤了,李师傅赶紧拨打了122报警。该乘客也拿出手机,说要让朋友过来帮忙处理。李师傅说:“我的车子是有户头的,也有保险,不是黑车,你摔伤了也不用喊人,我带你去医院看,花多少钱都可以。”看到李师傅坚持去医院,乘客也只得跟他一起前往医院,而李师傅却没想到,正是他的这一举动,牵出了近期活跃在南七附近的一个“碰瓷”团伙。

### 》》 花季少年结伙“碰瓷”

余某是安庆人,今年17岁,曾在省城某职业学校读大专,并于去年毕业。毕业后,余某留在了合肥,但却没有找到合适的工作,加之他平时喜欢上网,经济上十分拮据。在网吧,余某认识了同是17岁的陈某,陈是合肥本地人,也没有工作。2009年时,他曾因在省城城隍庙抢夺黄金项链,被判处有期徒刑一年缓刑一年六个月,目前还处在缓刑期内。同样没有经济来源,余某和陈某在一起时经常为钱发愁,而这时,余某从小一起长大的邻居小伟(化名)提出,听说有不少人在外地干坐“摩的”假摔“碰瓷”的事情,来钱又快又容易,他们也可

以干。这一提议得到了余某和陈某的大力赞成,之后,三人进行了密谋,并做出分工,由余某专门负责打“摩的”和假摔,陈某与小伟一起负责谈判。他们选择南七至经开区这条作案路线,因为在该路段内,有多处路况符合假摔需要。

6月初的一天,余某从卫岗打“摩的”至经开区,中途假摔之后,迅速用电话召来一直紧随其后的陈某和小伟,在三人的威胁下,“摩的”司机不得不掏出了800元“医药费”。首次作案就马到成功,三人尝到了甜头,遂一发而不可收拾。在作案过程中,如果对方不愿意付钱,他们还暴力殴打对方。

### 》》 骗局败露当场被擒

有同行出了事故,周围很多摩的司机都上前围观,就在这个时候,围观的夏师傅突然发现,这个乘客正是前几天坐过他“摩的”的那个人,也是在这个地方,此人摔下摩托车,称自己受伤,并喊来朋友,威胁夏师傅赔偿,之后从夏师傅手中拿走了800元“医药费”。不可能有这么巧合的事情,夏师傅觉得蹊跷,经过他的提醒,李师傅反应过来并拨打110报警。

巡警很快赶到现场,并将该乘客移送合肥市公安局包河刑警二队进行审查。在民警的讯问之下,这名乘客余某很快便交代自己的确是假摔,目的就是敲诈摩的司机,而他先前准备打电话喊来的两个朋友,就是他的同伙。根据余某的交待,警方立即展开布控,并于7月24日将余某的同伙陈某在长丰水家湖镇抓获。

### 》》 忍气吞声纵容犯罪

余某和陈某落网后,虽然交代了多起案件,但警方目前已查实的却只有2起,原因是受害的“摩的”司机都没有向警方报案。即便是查实的2起案件,也是民警根据余某等人的交待,找到了受害人,后来补上的报案。办案民警告诉记者,有一起案件,特征十分明显,希望司机看到报道后能报案。该案中,余某在黄山路步瑞棋大厦附近上的车,实施敲诈的时候,“摩的”司机口

袋里没有钱,还是赶到高新区某小区内,从朋友手中借了800元钱“赔偿”给余某等人。

为什么这些“摩的”司机被敲诈却不报案呢?民警分析里面可能有两个原因:一是,有一部分受害人没有看出来自己遇到的是“碰瓷”团伙,甘心赔钱。另一个重要的原因,是很多在合肥跑“摩的”的车辆都是黑头车,“摩的”司机生怕报案会牵连自己,所以自认倒霉。

# 庆祝中国人民解放军建军八十三周年

## 中国·合肥第二届品牌建材促销峰会

The Second Brand of China in Hefei Summit Promotional Material



# 8月14日盛世开幕

## 望湖美家居

2010年8月14日——8月15日

全年仅此一次促销峰会 400多场主力促销 1500多个一线品牌 100000款峰会独享特价产品 让您装修好轻松!

### 首届木门购物节

2010年8月14日——8月15日

买木门就等这一天,35家木门厂家总裁齐聚峰会让利,大规模、品种全! 10元抵218元,商场再补贴200元!

### 隆

峰会罕见瓷砖&卫浴&地板&橱柜&移门/衣帽间,峰会抄底价,商场再降10%现金!



多姿多彩、美轮美奂的八月华美盛宴,主持明星与观众零距离,挡不住的精彩互动! 时间:8月14日 上午9:30 B馆休闲区

### 超值抢购第3季

橱柜399元、座便器89元、花洒199元、水槽199元、特色灯具9元……众多品牌产品,只要您来峰会现场就可以参与本活动。抢到就是赚到! 时间:8月14日 下午16:00 B馆休闲区



刮奖! 抽奖! 一个订单两次现金中奖机会, 4999元现金送不停。

### 望湖特供 100000款商品 实惠家 PK

400场品牌促销活动, 100000款特价产品峰会专供, 仅此一次, 一站式购齐。

免费报名网站: [www.wanghumall.com](http://www.wanghumall.com)

免费报名电话: 3618888/3506580

(报名即可现场领取抢购券, 抽奖券, 礼品券。限1000份, 领完即止)



活动内容: 特惠价 再购就返现 订金增值  
活动时间: 2010年7月10-8月1日  
活动地点: 望湖美家居

峰会地址: 宿松路与南二环(东流路段)交口

公交线路: 城东方向 1路\135路\150路\152路\156路\163路到张小郢站  
城西北方向 16路到张小郢站  
城南方向 1路\16路\117路\135路\152路\156\163路到张小郢站  
城北方向 117路\156路到张小郢站(南门换乘中心前一站)



活动详情见现场海报